
  
 

                                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             Ψαχνά  8/4/2022                     

ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ                                                         

ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ                                    

ΝΠΔΔ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ                             

ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ ( ΔΗ.Κ.Α.ΔΙ.ΜΕ)                     

Ταχ.  Δ/νση   : Αβάντων 18                                    

Ταχ.κώδικας  : 344 00                                            

 

 

 

 

  

    

 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΗ.Κ.Α.ΔΙ.ΜΕ  ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΦΟΡΕΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΠΛΙΣΜΟΥ 

 

 
 

 

Τελειώνοντας άλλη μία σημαντική Πολιτιστική  δράση της 

ΔΗ.Κ.Α.ΔΙ.ΜΕ και της Πολιτιστικής Επιτροπής του Δήμου Διρφύων 

Μεσσαπίων, στα πλαίσια των εορτασμών των 200 ετών από την 

Επανάσταση του 1821  και αναφερόμαστε στην Έκθεση 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΦΟΡΕΣΙΑΣ και ΟΠΛΙΣΜΟΥ από διάφορα μέρη της 

Εύβοιας, με αντιπροσωπευτικά αυθεντικά ως επι το πλείστον δείγματα 

από τα χρόνια της επανάστασης, θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους 

συντελεστές. 

Η Έκθεση φιλοξενήθηκε και πραγματοποιήθηκε στα Διατηρητέα κτήρια 

της Κεντρικής πλατείας Ψαχνών από 27/3/2022 και για 7 ημέρες, η 

επιτυχία της οποίας ήταν ανεπανάληπτη και συγκινητική. 

 Αγκαλιάστηκε απρόσμενα με μοναδικό ενθουσιασμό από μικρούς και 

μεγάλους πολίτες από εντός και εκτός του Δήμου μας και  για το λόγο 

αυτό θέλουμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς όλους όσους συνέβαλαν 

στην δημιουργία της.  

Σε αυτούς που προσέφεραν τα ιερά κειμήλια και έδωσαν την δυνατότητα 

να αντικρύσουν από κοντά ειδικά οι νέοι την ζωή και την ιστορία των 



προγόνων μας, αλλά και αυτούς που διέθεσαν ατελείωτες ώρες για να την 

στήσουν ώστε να αναδεικνύεται με μοναδικό τρόπο η ιστορία του κάθε 

εκθέματος  καθώς και τον ρόλο που έπαιξε στη συγκεκριμένη δύσκολη 

εποχή της σκλαβιάς και της επανάστασης, ώστε να συγκρίνουν την εποχή 

της εξέλιξης και ανάπτυξης που ζουν τώρα, με εκείνη. 

Την έκθεση επισκέφθηκαν και απόλαυσαν πολλά σχολεία του Δήμου μας 

αλλά και εκτός Δήμου, από Χαλκίδα και Αρτάκη αλλά και πολλοί 

πολίτες λάτρεις της παράδοσης και της ιστορίας μας από διάφορα μέρη. 

 

 

Ευχαριστούμε θερμά τις δύο κυρίες που με ευλάβεια , υπευθυνότητα και 

γνώσεις έστησαν μία αξιοθαύμαστη έκθεση, αφήνοντας μια χρυσή 

σελίδα στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου μας και αναφερόμαστε στην 

Κυρία ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΜΑΡΙΑ, Δημοτική Σύμβουλο, πρόεδρο της Α/θμιας 

σχολικής επιτροπής του Δήμου , μελετήτρια της παράδοσης, μέλος του 

χορευτικού Συλλόγου << ΡΙΖΕΣ >> Ψαχνών με ιδιαίτερη γνώση γύρω 

από τις παραδοσιακές φορεσιές. 

Την κυρία ΜΠΙΣΜΠΙΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, Προϊσταμένη της 

Α/θμιας εκπαίδευσης Χαλκίδας, μελετήτρια και γνώστη θεμάτων που 

αφορούν τις παραδοσιακές φορεσιές αλλά και της Λαϊκής παράδοσης 

γενικότερα και συλλέκτρια οικογενειακών παραδοσιακών φορεσιών και 

αντικειμένων.  

 

Ευχαριστίες πολλές στους φορείς και απλούς πολίτες που εμπιστεύθηκαν 

τα ιερά κειμήλια τους και στήσαμε αυτή την πρωτόγνωρη για τα τοπικά 

δρώμενα έκθεση. 

 

Τον Δήμο Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας, το Λαογραφικό Μουσείο 

της Λίμνης και της Αγίας Άννας, ήταν υψίστη τιμή και σημασία για εμάς  

η διάθεση φορεσιών , όπλων σπαθιών αυθεντικών από τους αγωνιστές 

της επανάστασης με αρχηγό τον Αγγελή Γοβιό (τα κουμπούρια τα σπαθιά 

,πάλες και το γράμμα του Αγγελή Γοβιού, ο οποίος ζητούσε οικονομική 

βοήθεια από το Μοναστήρι του Οσίου Δαυίδ για την Επανάσταση) 

Φορεσιών και διαφόρων άλλων αντικείμενων που προκάλεσαν ιδιαίτερο 

ενδιαφέρον στους επισκέπτες. 

 



Την Ο.Π.Σ.Ε και τον Πρόεδρο κ. Δημητρίου Τάσο, για την παραχώρηση 

φορεσιών από τις περιοχές της Κύμης και του Αλιβερίου. 

 

 Τον Σύλλογο ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΑΙΩΝ Μαντουδίου, για την διάθεση 

αυθεντικών παραδοσιακών πανέμορφων φορεσιών ανδρικών και 

γυναικείων με την ιδιαίτερη κάπα των τσοπάνων και αγωνιστών. 

 

Τον χορευτικό Σύλλογο Καθενών Έρια για τις πανέμορφες φορεσιές και 

κομμάτια που μας διέθεσαν. 

Τον Φυσιολατρικό-Ορειβατικό-Πολιτιστικό Σύλλογο Στενής για την 

διάθεση της πανέμορφης νυφικής φορεσιάς. 

Τον Σύλλογο Πισσώνα για τις πανέμορφες φορεσιές 

Τον Πολιτιστικό Χορευτικό Σύλλογο Μακρυκάπας <<ΤΑ 

ΒΑΒΟΥΛΑ>>, για την ανδρική φορεσιά της Οικογένειας Παράκατη. 

Τον Πολιτιστικό Χορευτικό Σύλλογο Τριάδας <<ΝΙΚΟΛΑΟ 

ΚΡΙΕΖΩΤΗ>>, Οικογένεια Ζέρβα. 

Τον Πολιτιστικό και Εξωραϊστικό Σύλλογο Νεροτριβιάς. 

Από την τοπική κοινότητα Γλυφάδας την Οικογένεια κ. Καρρά, για τις 

δύο νυφικές φορεσιές. 

 

Από την τοπική κοινότητα Ψαχνών τις Οικογένειες: 

Της κ. Μπισμπικοπούλου, για τις περίτεχνες φορεσιές και για τα 

αντικείμενα, κάποια από τα οποία δώρισε και στο Λαογραφικό Μουσείο 

Ψαχνών. 

 Της κ. Βασιλείου για τις πολύ όμορφες γυναικείες παραδοσιακές 

φορεσιές. 

 Του κ. Ραπτάκη για τις σεγκούνες και της κ. Βαλαή για το ιδιαίτερο 

μεγάλο ταγάρι φτιαγμένο εξ ολοκλήρου στον αργαλειό. 

Από την τοπική κοινότητα Αγίου Αθανασίου την Οικογένεια Τρίκκα. 

Από την τοπική κοινότητα Πάλιουρα την Οικογένεια Μάλλιαρη. 

Από την τοπική κοινότητα Αμφιθέας την Οικογένεια Καρατζά, για την 

ολομέταξη φορεσιά. 

Από την τοπική κοινότητα Μίστρου την Οικογένεια Τσώκου. 

Από την τοπική κοινότητα Στροπώνων την Οικογένεια Κουτσαυλή. 

Από την τοπική κοινότητα Καστέλας την Οικογένεια Καραγκούνη για 

την γυναικεία φορεσιά με τα φλουριά. 

Από την τοπική κοινότητα Πολιτικών την Οικογένεια Γρούτσου. 



Από την τοπική κοινότητα Καμαρίτσας: 

 Ενδυμασία τσολιά και φλουριά, την Οικογένεια Κοτζίνου. 

Την Οικογένεια Πανταζή για τις σεγκούνες. 

Τον κ.  Κοτρίκλα για τον οπλισμό (σπάθα και ξιφολόγχη). 

Τον κ. Καραγκούνη για το σπαθί. 

Τον κ. Ζησιμάκη για τα σπαθιά. 

 

 

 

Σας ευχαριστούμε όλους από καρδιάς που μας βοηθήσατε να βγάλουμε  

τη κληρονομιά μας από τα σεντούκια και  να την αναδείξουμε ως φόρο 

τιμής για όλους αυτούς που αποτελούν  το εποικοδόμημα  της παράδοσης 

και των εθίμων μας. 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗ.Κ.Α.ΔΙ.ΜΕ 

ΜΥΤΑΛΑ- ΤΖΕΡΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 


